

多名国际研究生在宁波获创新创业签证 “我留在中国工作啦!”

12月9日,在宁波市鄞州区公安局出入境大厅,来自英国剑桥的宁波诺丁汉大学国际研究生Jack拿到了他在中国的创新创业签证。面对镜头,Jack难掩激动之情,连连说:“我太高兴了!”之后,他将顺利入职宁波市鄞州第二医院成为一名医疗助理,负责医院国际业务的开展。

除了来自英国的Jack,在接下来的两周内,还将有4位宁诺优秀国际毕业生陆续拿到创新创业签证,开启在中国的新生活。

□现代金报 | 甬派
记者 李臻 通讯员 周婉军



Jack拿到中国的“创新创业签证”。



Jack(中)和中国朋友一起运动。

A 助力企业留人,帮国际人才扎根宁波

近年来,随着中国经济社会的快速发展和对外开放程度的不断提高,越来越多的国际人才希望留在中国、扎根中国。与此同时,宁波企业也越来越重视吸引和留住这些国际人才,帮助企业扩展国际市场。

每当毕业季临近,宁波诺丁汉大学各相关部门总会收到不少来自国际生关于就业创业的相关咨询。

“我们学校的国际生面临同一个问题:如何高效获得创新创业签证?”宁诺国际合作与交流办公室外事主管史倩倩表示,一直以来,宁诺国际合作与交流办公室与宁波各有关部门不断沟通,希望推动这一困境的解决。

2024年,宁波市公安局鄞州分局出入境管理大队提供了更加便捷的信息服务和支撑,大大提高了国际人才留甬的可能性,这一举措正好与宁诺一直以来努力的方向不谋而合。

宁诺第一时间协助国际毕业生准备和提交创新创业签证申请材料,在多方的支持下,除了Jack,来自印度尼西亚的Gloria、Tiffany、Christian和伊朗的Pardis都在今年顺利留甬,并分别被宁波申洲针织有限公司、浙江威迅电子科技集团有限公司、宁波脱凡体育科技有限公司等录用,通过他们国际化背景和专业能力,助力宁波企业走向世界。

B “中国很开放,我希望能在这里定居”

“在宁诺,我既能感受生活在中国的新奇,又能继续接受我熟悉的英式教育。”2023年,怀着对中国的向往,Jack申请了宁诺的商业分析研究生项目,逐步融入中国社会。

从东钱湖游船到四明山攀登,从中国渔村游览到品尝地道甬菜……一年里,Jack通过宁诺组织的各类活动,深入体验本地社会风貌。在这个过程中,他深切感受到了中国社会的便捷、人民的热情好客以及国家的高速发展,也确定了自己要留在中国的想法。

此前,Jack曾游历过美国、法国、西班牙、意大利、新加坡等多个国家和地区,但没有一个地方能像中国这样深深吸引着他,“我在这里交到了很多好朋友,这些情感的羁绊让我不舍,而且这里的每个人

都在努力工作、认真生活,这种积极向上的精神和氛围也非常激励我。”2024年,通过朋友推荐和个人优异的专业背景及能力,Jack成功获得了鄞州二院的工作机会,为了留在中国,他甚至毅然放弃了英国一份待遇更优厚的工作。

“相信我的专业将来在这里会有很好的发展前景,希望未来能练好我的中文,参与一些与人工智能领域相关的商业分析工作或创业,并在这里正式定居,完成这个目标或许需要10年,但我很期待。”如同Jack和Gloria一般,通过这座“桥梁”,越来越多的国际人才在这里学习、生活、工作、投资、创业……他们对中国的感受从陌生到熟悉,从好奇到理解,也正在借由“中国机遇”实现“与中国共成长”。

农行宁波慈溪分行： 聚焦县域养老 服务“金”彩晚年

养老金融是去年召开的中央金融工作会议明确提出的金融五篇大文章之一。今年1月,国务院办公厅印发首个“银发经济”政策文件——《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》,对“发展银发经济”作出政策“加持”。传承千年的慈孝文化,近年来,农业银行宁波慈溪分行围绕县域养老兜底性、普惠性、多样化的养老服务需求,深化金融创新、提升服务质效,着力满足县域地区居民多层次、高品质的健康养老需求。

戎雨筱 俞檬杉



工作人员帮助来办理业务的客户。

老有所靠, 优化适老服务“零距离”

老花镜、无障碍通道、爱心座椅、轮椅、血压计、日常应急药品……在农行宁波慈溪分行辖内的25家网点内,适老化便民设施一应俱全。

每个月的8日、9日,是农行宁波慈溪道林支行“特殊取款日”,厅堂里总是能见到这些熟悉的老年客户。每逢这两天,农行宁波慈溪道林支行会特别开设“养老金服务专窗”,并在大厅安排工作人员专门服务前来办理领取养老金和补贴的老年客户,帮助老人们取号、填单,办理业务。

以适老服务为起点,农行宁波慈溪分行在细致推进网点适老化改造的同时,常态化开展上门服务、提供移动金融服务,共设立了覆盖乡镇的26个惠农通取款点,今年以来,累计为老年客户群体提供上门服务300余次,农行掌上银行还提供大字版、语音转账等适老化功能,让老人足不出户、不出家就能享受养老金融服务。

老有所养,深耕银发经济“新蓝海”

随着个人养老金制度的推广实施,县域居民养老意识在不断提高。个人养老金账户是个人养老金制度的重要组成部分,也是个人养老保障的基础。对此,农行宁波慈溪分行积极推进个人养老金业务发展,切实加强养老金账户开立、养老资产配置、养老客群增值等一揽子贴心服务。截至今年11月末,农行宁波慈溪分行发放社保卡超

10万张,开立个人养老金账户超3.5万户。

慈溪某养老机构是宁波市首个医养结合试点单位,以“居家+养老+机构”三位一体综合养老模式,为老年人提供适老化居住、日常照料养护、便利就医等服务。面对养老院金融需求,农行宁波慈溪分行主动联系对接,以融担方式为其发放了500万元的短期流动资金贷款,

解决了养老院的设备采买、更新资金难题。

据悉,农行宁波慈溪分行积极对接辖内养老院、康养中心等养老服务机构金融需求,通过与宁波市融资担保公司合作,针对养老产业客群开辟“绿色通道”,优先审批、优惠利率、优速放款,为“银发经济”提供有力金融支持。

老有所依,护航美满安康“夕阳红”

“今年又收到了农行的捐款,感谢!”今年年初,农行宁波慈溪分行相关负责人收到了一条来自慈溪市附海镇养老服务中心志愿者杨阿姨的短信。这笔捐款,将用于为附海镇70周岁以上的独居老人提供居家养老

餐食服务。

居家养老餐食服务是由慈溪市政府主导、社会爱心企业和个人定向捐赠支持的老年助餐服务,目前已覆盖慈溪市325个行政村(社区),每日为7500余名老人提供高品质助餐服务。自2017年以来,已

累计提供近9万份餐食。

“百善孝为先,孝为德之本”。未来,农行宁波慈溪分行将不断丰富服务老年客户的渠道和手段,积极支持银发经济产业发展,用心用情提高养老金融和适老服务的可得性、获得感。